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Всероссийская олимпиада школьников по физике

Муниципальный этап

9 класс

Решения к задачам

Решение к задаче 1. (5 баллов)
Обозначим скорость плывущего человека v, скорость реки u, а скорость ходьбы v1.
Чтобы попасть на противоположный берег в точку B, плывя под некоторым углом к
течению, человеку потребуется время
t1 = H/√{v2 − u2} = 136 (c).

Если же он будет плыть перпендикулярно течению, то на противоположный берег он
попадет за время
t2 = H/v = 90 c,

течением его снесет в точку C, которая находится ниже B на расстоянии
L = u × t2 = 75 м.

Пешком это расстояние человек пройдет за время
t2 = L/v1 = 42,2 c.
Время движения, вторым способом, составит, 132,2 с.
Таким образом, двигаясь вторым способом, человек попадет в точку B раньше.

Решение к задаче 2. (10 баллов)
Объем льда составляет
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Поскольку она меньше плотности воды, то, следовательно, в начальный момент лед с
камнем плавают. Тогда по закону Архимеда в начальный момент лед с камнем
вытесняют количество воды, масса которой равна массе льда с камнем. После таяния
льда образовавшаяся вода вытеснит количество находившейся ранее воды, равное массе
льда. А вот камень упадет на дно, где вытеснит количество воды, занимающее объем
камня V3. Это меньше, чем ранее вытесненный им объем 3
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m
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Таким образом, конечный объем воды с камнем в баке должен понизится на разницу
объемов, вытесняемых камнем:
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А понижение уровня воды в баке составит:
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Решение к задаче 3. (8 баллов)
Обозначим сопротивление вольтметра через r. Тогда токи через сопротивление R
согласно закону Ома в схемах а) и б) (см. рис.) будут:

Поскольку сопротивления вольтметров одинаковы, то ток, протекающий по каждому
из них во второй схеме, равен I2/2. Так как показание вольтметра равно произведению
величины протекающего через него тока на его сопротивление, можем записать:

Решение к задаче 4. (7 баллов)
Необходимое для образования пара тепло может быть получено за счет теплоты,
освобождающейся при замерзании воды, Q1 = m1, где –  – удельная теплота плавления;
m1 – масса льда. Количество теплоты, необходимое для превращения в пар воды с массой
m2, равно Q2 = Lm2, где L – удельная теплота парообразования. Следовательно,
m1 = Lm2.
Так как m1 + m2 = m, то
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Решение к задаче 5. (10 баллов)
Положив брусок на стол, щелкнем по нему пальцем и заметим точку падения бруска на
пол. Проделав опыт несколько раз, измерим максимальное расстояние l от края стола до
места падения бруска. Максимальная скорость бруска вычисляется по формуле
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Максимальное количество баллов - 40


